

关爱留守儿童 构建温暖港湾

我市今年将新建5个“幸福沙澧”婚姻家庭服务中心

□本报记者 杨旭

随着农村进城务工人员越来越多,留守儿童的数量也在增加。留守儿童和其他儿童一样是国家的未来和希望,需要全社会的共同关爱。因此,做好关爱留守儿童工作,不仅关系着个人成长、家庭幸福,还关系着社会和谐、国家发展。

7月5日,记者从全国妇联儿童之家工作调研漯河市座谈会上了解到,我市今年将从加大项目化建设力度、提供专业化关爱服务两方面入手,推进关爱留守儿童工作。

关爱留守儿童任重道远

“我叫陈冠羽,今年8岁。经过在亲子成长营的学习,我进步了,跟妈妈的关系也更好了。”留守儿童陈冠羽在座谈会上说。其实,像她一样需要帮助的留守儿童还有很多。目前,我市共有留守儿童13.5万名,占全市14周岁以下儿童总数的30%,其中农村义务教育阶段的留守儿童75235名,父母一方在外的42738名,父母双方在外32497名。

留守儿童数量众多,如何呵护他们健康成长成为一个社会问题。为此,从2005年开始,我市陆续建设了300多个“幸福沙澧”儿童之家,尽力满足留守儿童在情感、心理、知识、健康等方面的需求。当前,关爱留守儿童工作虽然取得一定成绩,但仍存在对服务留守儿童的基层工作者奖励少、阵地覆盖面不够大等问题,可谓任重道远。

当天,市、县(区)妇联代表与参会专家、学者就如何

推进儿童之家的建设、发展及服务工作展开了讨论。大家普遍认为,儿童之家的建设需要出台标准,儿童之家的服务需要基层探索多元化模式。

构建关爱留守儿童长效机制

关爱留守儿童,不是一时之计,而是一项长期的事业。记者了解到,我市今年将继续推进关爱留守儿童工作,着力为留守儿童打造一个健康、安全、温馨的成长环境。

市政府今年将投资30万元新建5个“幸福沙澧”婚姻家庭服务中心,选在临颍县新城办樱桃郭社区、郾城区昆仑社区、郾城区泰山社区、源汇区干河陈乡柳江社区、召陵区漓江社区5个社区建立,预计8月底可以投入使用。每个中心将设立3个板块:“君子兰”妇女维权苑,宣传妇女儿童维权法律知识,开展婚姻家庭纠纷调解,提供法律援助服务;“幸福花”婚姻服务站,普及婚姻家庭知识,提供心理咨询服务,参与家庭纠纷调解;“向日葵”亲子成长营,通过亲子教育讲座、团体活动、个体咨询疏导等形式,帮助家长和孩子建立更加和谐健康的亲子关系。

同时,政府将采用购买社会组织专业服务的方式,开展心理疏导、行为矫治、社会融入、监护指导等活动,依托“幸福沙澧”儿童之家、“幸福沙澧”婚姻家庭服务中心和社区,为广大留守儿童提供专业化、有针对性、实效性的关爱服务。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”受助学生回访

刘辰:奋斗的青春最美丽



刘辰(左一)在为中学生补习功课。

□文/图 本报记者 齐放

四年时光,从初入象牙塔的羞涩少女到成熟睿智的青春,从一心求学到考取研究生……刘辰,用四年的时间,完成了人生关键时刻的美丽蜕变,绽放出璀璨的生命之花。

困境中,爱心助力成长

2014年7月,18岁的刘辰以优异的成绩考取了河南农业大学。回忆起当年的情形,刘辰仍然难忍酸楚。

刘辰高考的四个月前,父亲被确诊为肺癌。为了不影响女儿高考,爸爸妈妈向女儿隐瞒了病情。可是,刘辰的爸爸最终没有撑到女儿参加高考。父亲去世时,距刘辰高考仅剩一个月。为了不影响女儿考试,母亲忍痛没有把这一切告诉她。

当时,为了给刘辰的父亲治疗,家里把在临颍县城的房子卖了。等刘辰高考结束,他们虽然是城镇户口,但在县城却没有了容身之地,只好寄居在已过世的农村爷爷奶奶家那破旧的三间瓦房中。

刘辰被河南农业大学录取后,得到漯河晚报爱心桥助学活动的关注,爱心人士捐款3000元资助她。一位爱心人士还从生活方面帮助她,连续几个月资助刘辰生活费,为身处困境的刘辰解了燃眉之急。

“当年的救助犹如雪中送

炭,温暖了我们一家人,让我能够及时入学。社会的爱心也在潜移默化中改变了我,让我与人为善,用爱心回报社会。”刘辰说。

校园内,尽情绽放自我

在学校,刘辰生活朴素,从不与同学攀比吃饭穿衣。她利用课余时间勤工俭学,也从一定程度上缓解了生活压力。贫穷并没有让她自卑,反而成为促进她努力向上的动力。

只有掌握更多的知识,才能改变自己的命运。明白自己前进的方向后,刘辰把别人玩乐的时间也用在在学习上,努力汲取知识养分。四年间,刘辰先后获得国家一等奖助学金两次、国家二等奖助学金一次,通过了英语四级考试,多次获得院级“三好学生”和校级“三好学生”,并在2016年度被评为校级“优秀团员”,今年还被评为河南省优秀应届大学毕业生。刘辰在河南农业大学第三生活服务区负责三组学科相关试验的研究,独立负责一项土壤的滴灌影响范围试验,其中,“研究不同林龄侧柏人工林对土壤物理性质影响”的项目在2017年获得省级三等奖。

在思想上,刘辰积极要求上进。作为班级团支书,她认真组织 and 落实好每次的团日活动,调动大家的积极性,引导非团员向团组织靠拢,做好优秀团员向党组织

推优工作。进入大学校园后,她就向党组织递交了入党申请书,定期向党组织汇报思想,处处以党员的标准严格要求自己。2017年12月,刘辰光荣地加入了中国共产党。

今年春天,刘辰又以优异的成绩,考取了西北农林科技大学的研究生。在大学校园,刘辰尽情地释放和展示自己,实现了人生的美丽蜕变和飞跃。

对未来,充满必胜信心

四年大学生活历练了刘辰的同时,她也承受着压力和困难。

大学期间,刘辰的母亲一直打工供养女儿和儿子读书。如今,刘辰的弟弟马上就要上初三了,刘辰又考取了研究生,命运多舛的母亲又喜又忧。

大学四年,刘辰为了减轻母亲的负担,申请了国家助学贷款,现在她还欠着1万元助学贷款没有还。“好在上研究生可以续贷,以后打工慢慢挣钱还吧。只是苦了妈妈,还是帮不上她。”刘辰说。

这个暑假,刘辰找到了一个暑假补习班,为高中学生补习物理课,这样可以挣一些生活费,为自己即将开始的研究生学习生活做准备。

“幸福都是奋斗出来的。我相信困难只是暂时的,只要我去努力,未来终会好起来的。”面对困难,刘辰没有退缩过;面对未来,刘辰充满了必胜的信心。

学习航模知识 感受航空魅力



漯河小选手在活动中展示自己的航模。 本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光)7月5日,记者从市体育局获悉,2018年第四届“飞向蓝天”河南省青少年航空航天科普夏令营在郑州结束,我市派出10名小选手,在“水压火箭”打靶项目中获得一等奖,并最终获得集体优秀组织奖。

观看飞行表演、跳伞表演、航空模型表演,参观科技航空器,进行模拟飞行体验、

风洞飞行体验……我市10名小选手在夏令营观看全省航模爱好者的精彩表演,感受最新的航天科技成果,丰富了暑期生活,增长了见识。在“水压火箭”打靶比赛中,小选手们团结一心、分工协作,取得第一名的好成绩。队员贾茹楠说,通过这次活动,大家都学到了很多航模制作方面的新知识,感受到了航空的魅力。



我要上大学

——漯河晚报爱心桥行动

寻找寒门学子
牵手爱心人士

爱心热线: 13503950703
晚报小Q(QQ群): 102185269
邮箱: 154392258@qq.com
微博: (新浪)@漯河晚报
微信: 漯河晚报
手机客户端APP: 沙澧河